

國際天文大會京開幕 習近平致辭

據中新社電 國際天文學聯合會第28屆大會昨日在北京開幕，中國國家副主席習近平出席開幕式並致辭，他指出，天文學的發展歷程，給予我們不少寶貴而深刻的啟示，科學技術發展需要持續重視和加強包括天文學在內的基礎研究，以戰略眼光對此進行超前部署，為科學家們的前沿探索提供長期穩定的支持。

習近平指出，中國作為世界文明古國之一，對天文學的發展作出了重要貢獻。中華人民共和國成立以來，特別是改革開放以來，中國科學院建成了完整的現代化天文台運行體系，並在空間天文和南極天文等重要前沿研究領域取得重要進展。他強調，應攜手應對人類共同面臨的能源資源、生態環境、氣候變化等重大問題，以造福於全人類。

中國首次承辦大會

習近平表示，相信本屆大會在中國的召開，必將促進中國與國際天文學界的交流合作，推動中國天文學及相關科學發展產生積極影響。

國際天文學聯合會主席羅伯特·威廉姆斯在開幕式上致辭時，對中方為本次大會所作的積極努力表示讚賞。

國際天文學聯合會大會每3年舉辦一次，此次會議是1935年中國加入國際天文學聯合會以來，首次承辦聯合會大會。會議期間，來自88個國家和地區的2,000餘名代表，將就天文學領域一系列重要議題展開交流和探討。

主席跌眼鏡 習近平幫手撿



撞跌眼鏡



幫手撿起



相視而笑

國際天文學聯合會主席羅伯特·威廉姆斯在昨日的開幕式上不慎將身邊物品碰落，習近平副主席幫忙將跌落的眼鏡撿起交還給羅伯特·威廉姆斯，兩人相視而笑。

新政谷內需 鼓勵信用消費

多部委調研醞釀 年內集中出台

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報導)內需持續乏力，消費新政呼之欲出。據內地媒體報導，包括商務部、工信部、國土部在內的多部委正就消費領域密集調研，鼓勵政策或將於年內集中出台。包括鼓勵信用消費，繼續實施家電下鄉和小排量汽車優惠等政策。專家表示，信用消費有望成為新的需求點，希望政策能夠盡快出台，並落到實處。

專家表示，目前，汽車、家電以舊換新等消費促進政策已逐步退出，鼓勵信用消費或被用以填補政策空白。據了解，商務部從2010年初就開始就信用消費情況進行摸底，可謂醞釀已久。

信用消費比例 不足發達國1/5

發達國家消費總額佔GDP70%以上，其中信用消費佔消費總額三分之二以上；而中國2010年消費總額僅佔GDP38%左右，其中信用消費僅佔消費總額的12%，換句話說，信用消費所

佔比例還不足發達國的1/5，仍有巨大的提升空間。

此外，工信部也在研討增加消費品供給的政策，比如小排量汽車補貼和家電下鄉促進政策。而國土資源部則表示，擴大內需促進經濟發展的同時，保障並嚴格土地管理。

據報道，商務部有關人士表示，商務部目前正在和有關部門協商，採取進一步促進消費增長的措施。包括繼續實施家電下鄉等擴消費政策；出台老舊汽車報廢更新補貼辦法，支持電子商務平台建設，推動流通領域稅收減免等。

在消費環境方面，商務部將在北京、天津等10個城市開展商務誠信建設試點，主要任務包括確保商品質量、提升服務品質、堅持誠信經營、樹立商業品牌等。

倡誠信經營 10城設試點

中投證券認為，擴內需，促消費是目前政策主攻方向。中央財政今年將投1,700億元推進節能減排；財政安排255億元用於節能家電推廣；消費類企業半年報業績增長也較快。

中國現代國際關係研究院世界經濟研究所所長陳鳳英表示，拉動內需方式很多，可以考慮用貼息、稅費政策的讓利，比如部分進口商品直接給予額定退稅，讓消費者直接得到好處。信用消費有望成為新的需求點，個人消費者以分期付款購買家電、傢俱和汽車等產品，滿足一定金額條件即給予貼息補助。此外，還要引導消費結構升級，形成良好的消費文化。



信用消費有望成為新的需求點。專家倡議，個人消費者以分期付款購買家電、傢俱和汽車等產品，滿足一定金額條件即給予貼息補助。

亞太消費者信心 內地排名第二

香港文匯報訊 萬事達卡國際組織昨日公佈的最新消費者信心指數調查報告顯示，上半年內地消費者信心指數在亞太地區14個被調查市場中排名第二(77.4分)，僅次於印度(82.1分)。

報告顯示，與2011年下半年相比，內地消費者信心指數增幅顯著：在過去6個月內，內地消費者信心指數從2011年下半年的64.8分大幅上升至77.4分，遠遠高於亞太區57.2分的平均得分。

此次調查還發現，相比北京(79.9分)、上海(73.0分)和廣州(74.8分)

等中國一線城市，近期被提名為13個中國新興城市之一的武漢，其消費者信心指數名列內地城市之首(83.0分)。

報告還顯示，在亞太地區，印度(82.1分)、中國內地(77.4分)、越南(77.2分)和泰國(75.8分)的消費者最為樂觀。而日本(23.6分)、澳大利亞(39.2分)的消費者則最為悲觀。

在上期指數中下滑38.7分的香港此番上漲21.9分，為區域中增幅最大的地區。此後依次為韓國(上漲21.4分)、馬來西亞(上漲17.1分)和新西蘭(上漲15.3分)。



調查顯示，中國內地消費信心高。圖為大批市民聚集在商場外，等候選購商品。

《江澤民在電子工業部》出版

香港文匯報訊 《江澤民在電子工業部》(見圖)近日由電子工業出版社正式出版，原電子工業部部長張挺文推薦。

據《人民日報》報道，張挺文文章指，該書客觀真實地展現了江澤民推動中國電子工業發展的一系列戰略思考、重大實踐和創新精神。他表示，讀者們一定能夠從書中感受到這位電子工業領導者的遠見卓識、組織才華和人格魅力，為江澤民艱苦樸素、勤勉務實的工作作風，重情重義、寬廣胸懷的人文情懷所折服。江澤民的這些個人特質，使他能夠統攬全局，縱橫捭闔，協調各方，準確把握時代特徵，科學判斷我們黨和國家所處的歷史方位，推進偉大事業破浪前行。讀了這本書，也讓我們從一個側面看到，江澤民之所以後來能夠成為黨和國家第三代中央領導集體的核心，絕不是偶然的。



鐵道部融資額 破淨資產紅線

香港文匯報訊 中國鐵道部20日公佈，將於今天發行今年第四期200億中國鐵路建設債券。債券募集說明書首次顯示，鐵道部債券餘額高達6,320億，突破40%的淨資產紅線。

據《新京報》報道，按照中國證券法的規定，企業公開發行債券不得超過其淨資產的40%，即淨資產40%的紅線。一季報顯示，截至2012年3月31日，鐵道部經審計的總資產為40,084.14億元，淨資產15,785.78億元；據此測算，鐵道部當前的公開發債餘額不超過6,314億元。而發行完今年第四期鐵路建設債券後，鐵

道部的債券餘額也突破這一紅線，達到6,320億元(不含短期融資券)。

今年以來市場不斷傳言鐵道部將獲政策「特許」，其債券融資規模仍將繼續攀升。有消息稱，發改委已經提出將鐵道部按非公司制企業處理，放寬限額至不超過淨資產，國務院已審批通過。

此外，發改委7月底也正式核准鐵道部2012年企業債額度為1,500億元，創下歷年來最高紀錄。銀行人士分析，要解決鐵道部融資難題，要麼國家財政注資，要麼發債不受40%淨資產的約束，「很顯然，發債要比財政注資更容易操作。」

高寒地鐵列車 九月抵哈測試

據新華網電 記者昨日從中國北車長春軌道客車股份有限公司了解到，該公司為哈爾濱市打造的內地首款高寒地鐵列車將於本月底下線，9月中旬將運抵哈爾濱進行聯調聯試。

據介紹，這款車採用新型標準B2型鋁合金地鐵車，「四動兩拖」6輛編組，最高運行速度每小時80公里。為了滿足哈爾濱地區的低溫環境要求，長客股份公司對車輛的各個系統性能做了提升，能保證車輛在零下38攝氏度低溫環境下持續運行。



高寒列車採用新型標準B2型鋁合金地鐵車，「四動兩拖」6輛編組，最高運行速度每小時80公里。

冀三年內實現粵港貿易自由化

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)昨日，廣東省政府常務會議審議並原則通過《廣東省推動率先基本實現粵港澳服務貿易自由化行動計劃(稿)》，由省府負責制定具體行動計劃。

年中，廣東省長朱小丹在香港回歸15周年前夕通電「惠港新政」：繼續深化服務業對港開放在粵的先行先試，在三年內率先實現粵港澳服務貿易自由化，大力支持深圳前海新區等粵港合作的重點區域加快建設，以及重點發揮粵港

合作在內地與香港各領域合作的先導作用。

6月簽署的《CEPA補充協議九》共推出17項政策在廣東先行先試，至此，廣東服務業先行先試對港開放政策累計達到64項，廣東將爭取在2015年前率先實現粵港澳服務貿易自由化。由廣東方面專責的8項促進內地與港合作政策，其中5項涉及粵港兩地教育合作、學生交流，另外3項則分別涉及粵港環境保護、兩地醫療轉診和港資在粵辦養老機構。

新聞短訊

京「護心工程」迎十八大

香港文匯報訊(記者 王頌、實習記者 王微妹 北京報導)北京市自20日起在天安門啟動「護心工程」，重點整治無照遊商、黑車黑導遊等違法行為。

據悉，天安門「護心工程」是北京市近期迎接十八大安保工作中的一項重要

內容。據北京城管執法局負責人介紹，此次行動期間，執法部門按照每個重點點位及責任區「3名城隊員、1名交警、2名治安民警、6名保安員」的標準派出聯合執法小組，對天安門地區進行不間斷巡查監控和集中整治。

華船長刺韓警案明日續審

香港文匯報訊 去年12月中國漁船「魯文漁」號船長程大偉涉嫌刺死韓國海警案，韓國首爾高等法院明日進行二審第三次開庭。

數次開庭。一直全程為程大偉辯護的中國律師胡獻勇將再次啟程前往韓國為開庭做準備。

據中國之聲報道，今年4月，韓國仁川地方法院曾經一審判處程大偉30年監禁，並處罰款2,000萬韓圓。但當時控辯雙方都提出了上訴，因此才有了此後二審的

胡獻勇律師認為，從我們了解的情況來看，這次開庭不可能當庭宣判，我們認為我們證據很充分，很有道理，而且韓國法院用它的「專屬經濟區法」來做審判也是違法的。

印度6加油機部署東部抗華

香港文匯報訊 近年來中國常常被外界視作「假想敵」，各國不斷「絞盡腦汁」來應對所謂的「中國威脅」。印度報業托拉斯(PTI)昨日就有消息稱，印度空軍計劃在西孟加拉邦巴納格爾空軍基地部署6架空中加油機，以增強部署在與中國邊

境的戰鬥機的打擊能力。

據環球網報道，如果印度巴納格爾空軍基地部署了這些加油機，因為可以在半空中加油，提斯浦爾及賈瓦瓦基地的包括蘇-30MKIs等戰機的打擊射擊將會加強。